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ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Πριν από λίγο ο κ. Κουµουτσάκος
επιχείρησε να απαντήσει στον κ. Χήτα, αλλά µπορεί τελικά υπο-
συνείδητα να απαντούσε στον κ. Πλεύρη, που πριν από οκτώ
χρόνια µας έλεγε ότι η φύλαξη των συνόρων δεν µπορεί να υφί-
σταται, εάν δεν υπάρχουν απώλειες και για να γίνω κατανοητός,
αν δεν υπάρχουν νεκροί. Τώρα που τον άκουσα πριν από λίγο,
ήταν πολύ θεσµικός για τα γούστα του ίδιου πριν από λίγο καιρό.

Κυρίες και κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας, όπως κάνατε µε τη
Συµφωνία των Πρεσπών και την αισχρή πατριδοκαπηλία µε την
οποία πολιτευθήκατε, έτσι και στο προσφυγικό καλλιεργήσατε
µία αποτρόπαιη, ξενοφοβική υστερία, σπέρνοντας δηλητηριώδη
«fake news» και τερατολογίες. Τώρα που ήρθε η ώρα να αναµε-
τρηθείτε µε την πραγµατικότητα και µε τα ψεύδη που διακινού-
σατε, αναδεικνύεται η κραυγαλέα ανετοιµότητά σας και οι ακ-
ροδεξιές ιδεοληψίες µε τις οποίες προσεγγίζετε τα προβλήµατα
της χώρας. 

Τώρα ανακαλύψατε ότι το προσφυγικό έχει γεωπολιτικές αι-
τίες, ότι οφείλεται στη γεωγραφική θέση της χώρας και στην
αποσταθεροποίηση των χωρών της Μέσης Ανατολής και της
Αφρικής. 

Αντί να προετοιµάσετε την ελληνική κοινωνία να αντιµετωπίσει
στην πραγµατική της βάση τη νέα φάση του προσφυγικού, προ-
σπαθείτε να χειριστείτε τους διάφορους ακροδεξιούς αυτοδιοι-
κητικούς που εκλέξατε και τους χιλιάδες ψηφοφόρους που
εξαπατήσατε.

Αδιαφορήσατε ή πελαγώσατε επί τέσσερις µήνες, εγκαταλεί-
ψατε στις 8 Ιουλίου το πρωί το πρόγραµµα αποσυµφόρησης και
αφήσατε να δηµιουργηθεί ασφυκτική κατάσταση στα νησιά του
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ανατολικού Αιγαίου. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ που είχε τα σύνορα «µπάτε σκύλοι αλέστε», σας

άφησε µε ήδη αυξηµένες ροές στο ΚΥΤ της Μόριας στις 7 Ιου-
λίου, µε πέντε χιλιάδες εξακόσιους ογδόντα ένα ανθρώπους και
στις 30 Οκτωβρίου στην ευρύτερη περιοχή της πόλης Μυτιλήνης,
συµπεριλαµβανοµένης και της περιοχής της Μόριας, διαβιούν
δεκαέξι χιλιάδες οχτακόσιοι πενήντα εννέα πρόσφυγες και µετα-
νάστες, δεκατέσσερις χιλιάδες εξακόσιοι ογδόντα τέσσερις εκ
των οποίων προσπαθούν να επιβιώσουν µέσα στο ΚΥΤ της Μό-
ριας και έξω από αυτό. 

Έχει τριπλασιαστεί ο αριθµός των ατόµων στο ΚΥΤ της Μόριας
και ο κόσµος στήνει κατασκευές στο «πόδι», για να χωρέσει στα
παρακείµενα οικόπεδα. Αυτός ο αυτοσχέδιος καταυλισµός έχει
ονοµαστεί «ζούγκλα», όπως το αντίστοιχο τµήµα στο Καλέ της
Γαλλίας που είχε παρουσιαστεί ως παγκόσµια ντροπή.

Το καταθέτω στα Πρακτικά-
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς κατα-

θέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρί-
σκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Επίσης, στα Πρακτικά θα σας καταθέσω από τη «ζούγκλα» τα
κουτιά του ηλεκτρικού ρεύµατος µε τα χιλιάδες καλώδια, τα
οποία επικρέµονται πάνω από τις πρόχειρα στηµένες σκηνές και
άναρχα…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΥΚΩΡΟΣ: Τώρα έγιναν αυτά;  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Ναι, γιατί είναι έξω από το ΚΥΤ. Αυτό

εδώ δηµιουργήθηκε από τον Ιούλιο. Και αν δεν ξέρετε, να µην
πετάγεστε. 

Εδώ έχουµε επικρεµάµενα καλώδια πάνω από τις σκηνές, που
µε τις βροχοπτώσεις των επόµενων ηµερών θα κινδυνεύσουµε
να έχουµε ανθρώπους καµένους από ηλεκτροπληξίες. 

Τα καταθέτω στα Πρακτικά.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τις προαναφερθείσες φωτογραφίες, οι
οποίες βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Δι-
εύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Στο σχέδιο νόµου που παρουσιάζεται, αναβιώνει το ακροδεξιό
δόγµα της εποχής Σαµαρά. Νοµίζετε ότι θα αποτρέψετε τον ερ-
χοµό των προσφύγων και των µεταναστών, αν τους κάνετε τη
ζωή δύσκολη. Έχετε αυταπάτες ότι οι άνθρωποι που διέρχονται
βάσανα, πολέµους και κινδύνους, που σε ευρωπαϊκές κοινωνίες
δυσκολευόµαστε καν να φανταστούµε, θα τροµάξουν µε τα κέν-
τρα κράτησης και την αυστηρή συµπεριφορά των αρχών υποδο-
χής ενός ευρωπαϊκού κράτους σαν το δικό µας.

Το µόνο που κάνετε, είναι να καταπατάτε τις διεθνείς υποχρε-
ώσεις της χώρας και να προδίδετε τις αρχές και τις αξίες µιας
πολιτισµένης κοινωνίας, για να εκδικηθείτε ανθρώπους που είναι
ήδη εδώ. 

Θέλετε να δηµιουργήσετε δεκάδες δοµές ΠΡΟΚΕΚΑ, κλειστών
κέντρων κράτησης, στα νησιά και την ενδοχώρα, δηλαδή πρα-
κτικά ιδρύετε νέες φυλακές για αλλοδαπούς σε όλη τη χώρα. 

Επίσης, εισάγετε προβλέψεις στο άρθρο 39, για να αυξήσετε
όσο γίνεται τον πληθυσµό αυτών των κλειστών κέντρων, επιβάλ-
λοντας κυρώσεις εντελώς δυσανάλογες µε τα παραπτώµατα της
κακής συνεργασίας µε τις αρχές, όταν ξέρετε ότι λόγω των λει-
τουργιών του συστήµατος, απαιτείτε από τους πρόσφυγες πράγ-
µατα ανθρωπίνως αδύνατα. 

Εντελώς ξεδιάντροπα στερείτε µε το άρθρο 51 παράγραφος
1 τους ανήλικους παράτυπους µετανάστες από το δικαίωµα στην
εκπαίδευση, καταπατώντας τη Διεθνή Σύµβαση για τα Δικαιώ-
µατα του Παιδιού. Τι θα κερδίσει αλήθεια η κοινωνία µας, από
ανηλίκους που µένουν εκτός σχολείων; Δεν γνωρίζετε ότι τα σχο-
λεία είναι ο καλύτερος µηχανισµός προσαρµογής και κοινωνικο-
ποίησης ενός παιδιού στους κανόνες και τα ήθη της χώρας µας;
Δωδεκάµισι χιλιάδες προσφυγόπουλα έβαλε η κυβέρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ στα σχολεία και σε ειδικές τάξεις υποδοχής τη χρονιά
που µας πέρασε.

Εσείς δεν είστε που καταγγέλλετε τη δήθεν αδυναµία προσαρ-
µογής των νέων αυτών στις κοινωνίες µας; Τι θα κερδίσει, λοιπόν,
η κοινωνία µας, αν δυσχεράνετε την πρόσβαση των αιτούντων
άσυλο στην εργασία; Εσείς δεν είστε που γκρινιάζετε για τους

άπραγους πρόσφυγες, που απλά εισπράττουν επιδόµατα της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης; 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. 
Παραβιάζετε το διεθνές και ενωσιακό δίκαιο περί προσφύγων,

που επιβάλλει η εξέταση των αιτηµάτων διεθνούς προστασίας
να γίνεται εξατοµικευµένα και όχι συλλογικά και βάσει της χώρας
προέλευσης, ακριβώς γιατί µπορεί κάποιος να προέρχεται από
ασφαλή χώρα, αλλά να ανήκει σε διωκόµενες εθνοτικές µειονό-
τητες ή πολιτικές οµάδες. 

Λέτε ότι δεν έχουµε δήθεν κύµα προσφύγων αλλά µόνο οικο-
νοµικών µεταναστών. Δεν µελετάτε καν τα στοιχεία που σας δί-
νουν, διότι µε την αύξηση των ροών του καλοκαιριού επιστρέψα-
µε σε προσφυγικό προφίλ αφίξεων, αφότου έγινε γνωστό στους
Σύριους που διαβιούσαν στην Τουρκία ότι ο Ερντογάν θέλει να
τους εκκενώσει και να τους πάει αργότερα στη «νεκρή» ζώνη της
Συρίας. Έτσι επιστρέψαµε σε προσφυγικά προφίλ µε πρώτους
τους Αφγανούς και δεύτερους τους Σύριους. 

Το πιο επικίνδυνο φυσικά -και τελειώνω µε αυτό- γιατί πάντα
οι ακροδεξιές εµµονές στρέφονται σε βάρος των εθνικών συµ-
φερόντων, είναι ότι µετατρέπετε το προσφυγικό σε µεταναστευ-
τικό και, µάλιστα, σε διµερές πρόβληµα Ελλάδας - Τουρκίας. 

Μα αν το πρόβληµα είναι προσφυγικό, είναι πρόβληµα διεθνές
και κυρίως ευρωπαϊκό. Αν είναι µεταναστευτικό, είναι πρόβληµα
δικό µας. Αποποιείστε, δηλαδή, τις δυνατότητες που υπάρχουν
για µοίρασµα της ευθύνης διαχείρισης µε τα άλλα κράτη-µέλη
και απέχετε, όπως απείχατε στην πρόσφατη Συµφωνία της Μάλ-
τας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ολοκληρώστε, παρα-
καλώ. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΡΝΟΥΣ: Είναι ένα νοµοσχέδιο που βασίζεται
στη λογική της καταστολής και στην προεκλογική σας αυταπάτη
των µαζικών επιστροφών στην Τουρκία. 

Καταθέτω στα Πρακτικά πόσες ήταν οι επιστροφές από το
2016, µε την επιστροφή ενός από τη Μυτιλήνη για τον οποίο ναυ-
λώσατε καράβι µε 12.500 ευρώ και συνοδεύτηκε από σαράντα
άνδρες της Frontex.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Μπουρνούς κατα-
θέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρί-
σκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Αυτές είναι οι µαζικές επιστροφές που θα κάνατε στην Τουρ-
κία, όταν εµείς κάναµε εκατό σε ένα τρίµηνο και ήταν πράγµατι
λίγες .

Τελικά, ο συνδυασµός της κατασταλτικής λογικής και της αυ-
ταπάτης περί επιστροφών θα έχει αποτέλεσµα τη διόγκωση του
αριθµού κρατουµένων στα κλειστά κέντρα, που θα είναι εγκλω-
βισµένοι στη χώρα µας και θα ασφυκτιούν στις δοµές που θα
φτιάξετε. Καταγγέλατε τη Μόρια αλλά θα γεµίσετε τη χώρα µε
Μόριες. 
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